

新新向荣 热力开局

□文/半岛全媒体记者 曹现梅 通讯员 马增法
图/半岛全媒体记者 郑钦泽

春潮涌动,奋进步疾。日前,市北区亮出今年162个重点项目,计划总投资1656亿,涵盖“四新”经济、海洋经济、民生等领域。与此同时,“六个千亩”产业集聚区大项目建设正热力全开,架构起城区发展新动能。从蓝图勾勒到施工进度条全力加载,市北区以“作风建设年”的“三牛”精神热力开局,乘势突破,擂响大项目建设春日战鼓。



3月4日,百洋健康城市综合体项目施工现场。

新篇章

162个项目热力全开

一年春做首,万事行为先。春节后刚上班,在“项目落地年”的部署会上,市北区亮出了162个重点项目,涉及“四新”经济、海洋经济、人工智能、民生等领域。“冲锋号”吹响,2月26日,8个大项目集中开工,项目建设马力全开。

其中,计划总投资14.7亿元的钢研研究院项目将立足新材料行业的创新技术,推动军民融合产业发展;计划总投资5.84亿元的青岛生物科研交流中心项目,将聚焦科研创新方向下的医疗器械、智慧医养、智能穿戴等细分领域,让市北成为研发资源汇聚的新高地。

“签约项目抓开工”、“力争项目拿地即开工”、“项目落地”……如同春雨涌动起的春潮,在市北,这些热词、热句的背后是一个个大项目建设的热潮。

从东到西,从环湾到新都心,林立的塔吊、轰鸣的机器声,施工现场无一不奔忙着建设者的身影。这其中,就有来自市北区发改局的工作人员。

施工一线询进度、项目建设送政策,据市北区发改局相关负责人介绍,聚焦“项目落地年”工作指向,市北区围绕“作风建设年”工作要求,按照“储备项目抓谋划、谋划项目抓签约、签约项目抓开工、开工项目抓进度”的思路,以思维模式的突破和招数打法的创新,确保项目建设抓出力度、抓出成效。“我们正全力跟进大港纬四路旧城改造地块等18个今年6月份前计划招拍挂项目,对项目立项审批等环节采取容缺办理等方式,进一步提升项目审批时效,跟进服务,力争项目拿地即开工。”

新燃点

千亩园区“长”出城区新动能

随着一声开工号令,施工人员利落地搬、抬、起吊……这是位于开封路的百洋健康城市综合体的建设现场,也是千亩国际大健康产业集聚区正“长”出来的城区新动能。

国际大健康产业集聚区位于孤山北片区,可开发建设用地约800亩,分为核心区、美青工业园及周边、孤山北、中商地块等多个地块,其中核心区将依托百洋医药集团坚实的产业基础和强大的区位支撑,聚集产业资源,形成“产居创”融合发展,力争打造成为中国首个健康城市综合体,并通过“一云三中心”的运营管理体系,实现全生命周期健康管理,最终建设成为“家家有医生,时时有护理,常常做理疗,人人懂养生”的“产居创”聚集圈。

集聚区梳理借鉴苏州、深圳、上海等地区健康产业发展先进经验,同时与行业重点医疗健康类企业对接,结合市政府《关于支持生物医药产业高质量发展若干政策措施的通知》,对接市相关部门了解拟出台政策具体实施细则,研究集聚区扶持政策。

去年,青岛·全球创投风投网络大会上,市北区与百洋医药集团、中国银行证券股份有限公司签署战略合作协议,成立融汇银河百洋大健康新动能创投基金。

随着市北区RCEP青岛经贸合作先行创新试验基地的建设,国际大健康产业集聚区作为先行承载区“五片区”之一,进一步加快发展的脚步。

新赛点

“智”造动力,国际客厅出彩

眼下,在牛年春晚“C”位出道的“牛犇犇”机器人原型—机器狗俨然已经是青岛人工智能国际客厅的“明星”,吸引岛城市民纷纷前来打卡。

“大家看到的展厅是人工智能国际客厅一期,二期则是一处6200平方米的青岛工业互联网会展中心和运动办公空间。”青岛人工智能国际客厅总经理迟敬伟介绍说,青岛工业互联网会展中心已经于今年1月份交付,主要设有千人路演发布大厅、多功能会议室和VIP贵宾室。“这里不仅为市北区提供一处稀缺的大型会议会展空间,而且将为培养人工智能人才提供更多学习和孵化的场地。”目前,他们正在积极与各方洽谈,计划近期将组织一场人工智能为主题的论坛。

为配合“四新”产业生态链企业在客厅的转化落地,人工智能国际客厅在二期预留3000平方米区域并规划一处LOFT办公空间,名为“青岛工业互联网即学即联创智中心”。创智中心以运动办公为主题,以工业互联网为产业方向,投入使用后,西门子工业互联网创新赋能中心、云数工场等项目团队将悉数迁入,打造较为完整的工业互联网产业生态。项目计划今年二季度启动建设,预计今年下半年投入使用。

西门子工业互联网创新赋能中心将打造一处集企业赋能、数字化能力体验、数字化人才培养及数字化生产全流程支撑为一体的工业互联网平台;国家网络靶场是由深圳鹏城实验室和海尔卡奥斯团队针对工业互联网领域联合推动的网络安全实验项目……一个个项目正在人工智能国际客厅撒下梦想的种子,期待结出硕果。